
Uma manifestação da alma e do coração, o descobrir um novo universo. Para alguns o mergulhar num oceano de sentimentos, no qual as ondas de amor, alegria, medo e esperança se chocam, criando um turbilhão de emoções numa dança eterna de luz e sombra, um jogo de luzes e sentimentos que se entrelaçam num ritmo próprio em sintonia com a música da vida, que associamos ao plantar de uma semente que irá crescer, assim como uma árvore que irá frutificar e se tornar uma fonte de sombra e abrigo.
Eles dizem que bate como um coração fora do peito, uma extensão do próprio ser que nos faz sentir completos e vulneráveis ao mesmo tempo, apesar de ser um mistério que se desvenda a cada dia, uma descoberta que nos desafia e nos inspira a ir mais longe. Mas por mais que o longe nos obrigue a escalar uma montanha, com altos e baixos, obstáculos e desafios, temos a certeza de que a vista do topo será espetacular, assim como um tesouro que nos enriquece a cada dia, um espelho que nos reflete e nos mostra quem somos de verdade.
Ter ele ao pé de nós como um novo caminho, uma estrada que se desdobra em mil possibilidades, um mapa que nos leva a lugares inexplorados, uma experiência que nos faz crescer e nos transforma em pessoas melhores, cheias de amor, compaixão e esperança.
