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Social Media e SoLoMo
Depois do que foi falado em sessão sobre Social Media e SoLoMo, preencher o 3,2,1 desenvolvendo as ideias, complementando com pesquisas rápidas e justificando as escolhas.

1. Três coisas que aprendi ou conexões com o que já sabia e que descobri: 

-      Aprendi bastante sobre os componentes essenciais para uma publicação viral , o que a define e os aspectos que contribuem para a mesma . Assim como a importância para certas marcas menos conhecidas conseguirem algum conteúdo viral de forma a ter um aumento exponencial de clientes. 

· Tive uma conexão referente ao que nos foi ensinado sobre os meios de publicidade . Tendo durante vários anos gerido campanhas no google adsense, Facebook, Instagram para venda de produtos afiliados sei que os temas abordados são de seria importância para um bom ROI numa campanha online.

· Um dos temas que não tinha conhecimento e que me surpreendeu bastante foi a escolha de cores e a importância das mesmas . As sensações que transmitem e o impacto que pode ter na relação com o cliente. 


2. 2 conceitos ou questões que achei interessantes:

· A criação da propria empresa e as questões que necessitamos responder de forma a criar um produto que tenha um marketing de sucesso nas redes soci.  A componente que torna o nosso produto unico e como podemos explorar essa questão de forma a atingirmos o interesse por parte do cliente e seguidores  .

· O próprio conceito SoLoMo que eu não conhecia . Estamos na era da conexão,  e é bom saber que já existem conceitos que ligam varios componentes das redes sociais . 


3. 1 conceito/tema que gostava de explorar mais ou ainda não compreendi: 

-  Gostaria de ver explorado mais de que forma poderemos dar um apoio aos clientes de uma forma mais centralizada,  não tendo para isso que aceder a cada rede social , como por exemplo o software Casengo .



Bom trabalho 😊 
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